

ПОЛУЧИЛ ОТ ГОСУДАРСТВА ДЕНЬГИ? ОТЧИТАЙСЯ

В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области многодетной семьей считается та, которая воспитывает троих и более детей в возрасте до 18 лет. В Лесном таких семей порядка 220, причем есть семьи, в которых воспитывается шестеро и даже семеро детей.

О государственной поддержке родителей, законных представителей, опекунов, о положенных им льготах, о необходимости отчетности за потраченные деньги шла речь в минувший четверг на встрече в зале библиотеки имени Бажова, организованной отделом семейной политики, опеки и попечительства Управления социальной защиты населения по г. Лесному.

О пособиях и бесплатном проезде

Итак, денежные средства на содержание ребенка, по сообщению специалиста УСЗН Люци Байбуриной, назначаются ребенку по заявлению опекуна или попечителя с месяца, когда заявление подано до месяца, когда ребенку исполняется 18 лет или истекает срок полномочий опекуна или попечителя. Ежемесячно, на счет, открытый на имя ребенка в кредитной организации (опять же по заявлению опекуна или попечителя), перечисляется 5208 рублей. Размер денежной выплаты ежегодно индексируется с учетом инфляции.

Речь на встрече шла и о бесплатном проезде детей, находящихся под опекой или попечительством. Разъясняет начальник отдела семейной политики, опеки и попечительства УСЗН Марина АВТУШЕНКОВА:

Бесплатным проезд был по единому проездному талону и на городском, и на междугороднем транспорте. В связи с монетизацией льгот произошло разделение. За проезд на го-

родском транспорте родитель либо законный представитель получает 275 рублей ежемесячно на каждого ребенка (школьного возраста) и этими деньгами распоряжается по своему усмотрению. На междугороднем транспорте школьник из многодетной семьи тоже имеет право поехать бесплатно в любой город Свердловской области, но для этого нужно оформить у нас именную справку с фотографией ребенка. Только при предъявлении этой справки в кассе дадут бесплатный билет на ребенка – на тот рейс, на котором предусмотрена продажа льготных билетов.

Оформить опеку еще не поздно

Один из вопросов на встрече прозвучал так: – Вы сказали, что многодетной семьей считается та, где есть трое и больше несовершеннолетних детей. Мы воспитываем троих детей: нашего общего с мужем маленького ребенка, приемную девочку и дочку мужа, которая нам передана по суду на воспитание, но у которой мама не лишена родительских прав. Мы девочку воспитываем, кормим, одеваем, она проживает вместе с нами. И при этом нам все говорят, что мы не являемся многодетной семьей...

Марина Юрьевна ответила, что 30 декабря 2008 года было принято постановление прави-

тельства, в которое как раз внесена поправка, в том числе касающаяся неродных детей, и в таких жизненных обстоятельствах (если есть на руках решение суда о передаче ребенка) можно оформить опеку и приобрести статус многодетной семьи, для этого нужно обратиться в отдел семейной политики, опеки и попечительства УСЗН по адресу: ул. Белинского, 29, а предварительно по телефону 3-72-08.

Надо сдавать письменный отчет

Не менее важная информация: в соответствии со статьей закона «Об опеке и попечительстве», который вышел 1 сентября 2008 года, предусмотрена отчетность опекунов. Опекун ежегодно, не позднее 1 февраля текущего года, предоставляет в органы опеки в письменной форме за предыдущий год отчет о хранении, использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении его имуществом. Закон предусматривает необходимость предоставления такой отчетности, а в случае невыполнения этой обязанности – привлечение к административной ответственности.

Как разъяснила приглашенная на встречу бывшая начальник отдела Анжела Смоленцева, данная отчетность (на пяти листах!) на-

правлена не на то, чтобы уличить всех опекунов в растрате, а на то, чтобы выявлять случаи, когда права ребенка нарушаются, а законные представители злоупотребляют своими полномочиями, и были случаи отстранения опекунов от данных обязанностей. Иными словами, государство, защищая несовершеннолетних подопечных и помогая им, проверяет, как используется доверенное опекунам их имущество и куда тратятся деньги.

Имущество подопечного может состоять не только из денежного пособия, которое выделяется государством на содержание, оно может включать недвижимость, транспортные средства, ценности, денежные средства на счетах в кредитных организациях, акции, ценные бумаги и так далее – об этом предоставляется информация в отчете, а также о том, приобрелось ли им что-то в течение года либо отчуждалось. К тонкостям оформления отчета: кассовые и товарные чеки на каждый купленный пакет молока к отчету прикладывать не надо, но чеки на товары длительного пользования – нужно.

– Мы сейчас не будем говорить о том, нравятся нам с вами это или нет, но факт есть факт: на данный момент таково законодательство, – сказала Анжела Геннадьевна. К слову, отчеты начнут принимать уже после январских праздников.

Завершилась встреча информацией об услугах «социальной поликлиники» для многодетных семей, которую предоставила заведующая отделением сопровождения опекаемых семей ГОУ СРЦН «Чайка» Наталья Ганжа.

Если читателям нужна более подробная информация о льготах, о правилах оформления отчета, можно обратиться в отдел семейной политики, опеки и попечительства по адресу: ул. Белинского, 29 и по телефону 3-72-08.

Подготовила
Ксения РУССКАЯ.

УПФР информирует

Пенсионерам доплатят до прожиточного минимума

С 1 января 2010 года вводится новый вид социального обеспечения пенсионеров – социальная доплата до регионального прожиточного минимума пенсионера.

Основной целью введения данного вида социального обеспечения является ликвидация бедности среди пенсионеров.

На кого распространяется доплата?

Социальная доплата до регионального прожиточного минимума пенсионера будет распространяться на неработающих пенсионеров, проживающих на территории РФ, общая сумма материального обеспечения которых, с учетом пенсий, социальных выплат (ЕДВ, ДЕМО и другие меры социальной поддержки граждан, установленных законодательством субъекта РФ в денежном выражении) меньше величины регионального прожиточного минимума пенсионера.

При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера не учитываются меры социальной поддержки в натуральной форме, за исключением денежных эквивалентов мер социальной поддержки по оплате пользования телефоном, оплате жилых помещений и коммунальных услуг, по оплате проезда на всех видах пассажирского транспорта (городского, пригородного и междугородного), а также денежных компенсаций расходов по оплате указанных услуг.

Доплата: региональная и федеральная

Социальная доплата до прожиточного минимума может быть двух видов: федеральная или региональная. Если прожиточный минимум пенсионера в области, где проживает гражданин, ниже прожиточного минимума пенсионера по Российской Федерации, то неработающему пенсионеру будет установлена федеральная социальная доплата. А если прожиточный минимум пенсионера в области выше прожиточного минимума пенсионера по России, то неработающему пенсионеру будет установлена региональная социальная доплата.

Нужно ли собирать документы на получение доплаты?

Для установления федеральной или региональной социальной доплаты от гражданина не потребуются никаких дополнительных действий по сбору справок или документов. Гражданину также не требуется приходить в Пенсионный фонд. Сбор всех необходимых сведений о неработающем

пенсионере будет осуществляться органами ПФР совместно с региональными органами соцобеспечения.

На основании полученных сведений ПФР устанавливает размер федеральной доплаты и информирует пенсионера о наличии у него права на получение данного вида социального обеспечения. И если у пенсионера не возникает никаких возражений относительно необходимости получения социальной доплаты или ее размера, это, по умолчанию, является заявлением о согласии пенсионера на установление ему федеральной или региональной социальной доплаты.

В случае если пенсионер не согласен с размером установленной федеральной социальной доплаты, он может обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства и, предъявив подтверждающие документы, потребовать пересмотра суммы материального обеспечения.

Для детей-инвалидов и детей, не достигших возраста 18 лет, после назначения пенсии по случаю потери кормильца законодательством предусмотрено установление социальной доплаты к пенсии автоматически в беззаявительном порядке.

Если пенсионер, которому установлена федеральная или региональная социальная доплата, поступил на работу, то он обязан безотлагательно известить об этом территориальный орган ПФР.

Как будет производиться финансирование доплаты

Финансирование доплаты будет производиться следующим образом: если прожиточный минимум пенсионера в субъекте Российской Федерации ниже прожиточного минимума в целом по Российской Федерации, то федеральная социальная доплата к пенсии будет производиться из федерального бюджета. Если прожиточный минимум пенсионера в субъекте Российской Федерации выше прожиточного минимума в целом по России, то региональная социальная доплата к пенсии будет производиться из областного бюджета.

Выплата федеральных и региональных социальных доплат будет производиться одновременно с другими социальными выплатами. При этом выплата федеральных социальных доплат будет осуществляться территориальными органами ПФР, а региональных социальных доплат – органами социального обеспечения.

Продолжение темы – в следующем номере.

Светлана НОВОСЕЛОВА, УПФР в г. Лесном.

В «Бажовке»

В год равных возможностей

Подходит к концу 2009 год, год создания равных возможностей и благоприятной среды для людей с ограниченными возможностями. Все ли сумели мы сделать, чтобы жизнь этих людей стала чуточку светлее и радостнее?

И да, и нет. Если говорить конкретно об обществе ВОС (Всемирное общество слепых), существующем в нашем городе уже не первое десятилетие, то у них не только ничего не улучшилось, а стало совсем худо. Во-первых, их лишили помещения, где они могли ежемесячно собираться. Библиотека Бажова взяла первичку под свою опеку и предложила собираться у себя. Теперь проблемой стало добираться до библиотеки, так как переход через улицы Ленина и Юбилейную очень оживлен, и без посторонней помощи слабовидящим людям не обойтись. А о звуковых светофорах, установленных в больших городах, стоит мечтать. К этому стоит добавить, что люди остались без руководителя, т.к. платить председателю перестали, а на добровольных началах взвалить на себя всю работу первички желающих не нашлось.

Чтобы эти люди не оказались в изоляции, мы оповещаем каждого о проводимых в библиотеке мероприятиях, приглашаем на выставки, встречи, школы здоровья. С 2002 года привозим из областной библиотеки для слабовидящих «говорящие книги», в последнее время это CD-диски, чтение которых требует специальной аппаратуры – плейеров, например. Сегодня их может получить каждый, но для этого нужно оформить соответствующий документ в поликлинике, что предполагает хождение по кабинетам, а это не каждому по силам...

Но не все так грустно. Есть еще в нашем городе люди, способные подарить членам ВОС радость. Это артисты, которых мы приглашаем на мероприятия, проводимые для членов ВОС. Как не сказать добрых слов о педагоге школы 75 Татьяне Авериной и ее ребятах, которые по первому зову приходят и радуют собравшихся музыкой и пением. О поэтессе Ирине Норичиной, дарящей слушателям свои полные солнечного света стихи. О Тамаре Черных, без которой мы не представляем уже ни одной встречи в «Бажовке». А предприниматель Андрей Паншин сделал возможным проведение вечера с чаепитием, посвященного ежегодно проводимому Дню «Белой трости», в ноябре прошлого года. Спасибо им всем и низкий поклон.

С 1 октября работает новый официальный сайт ВОС по адресу в сети Интернет: www.vos.org.ru. Он разработан с учетом требований международных стандартов для сайтов, предназначенных для инвалидов по зрению. «Бажовка» готова предоставить желающим доступ к сети, тем более что мы уже получили компьютерную программу для работы со слабовидящими. И пусть не так радужно пока настроение членов ВОС, мы, открывая новый творческий сезон, надеемся на сотрудничество со всеми неравнодушными людьми города Лесного, ведь нет большего счастья для человека, чем помочь тому, кто в этом нуждается.

В. АЙДОЧКИНА,
ведущий библиотекарь
отдела обслуживания ЦГБ
им. Бажова.
Фото из архива библиотеки
им. Бажова.



Выступает Т. Черных.

УСЗН приглашает

Конкурс на включение в кадровый резерв

Территориальный отраслевой исполнительный орган государственной власти Свердловской области – Управление социальной защиты населения Министерства социальной защиты населения Свердловской области по городу Лесному объявляет о приеме документов для участия в конкурсе на включение в кадровый резерв на должность государственной гражданской службы Свердловской области – ведущий специалист отдела семейной политики, опеки и попечительства.

Требования к кандидатам:

- гражданство Российской Федерации;
- высшее профессиональное образование по специальности, соответствующим функциям и конкретным задачам, возложенным на отдел;
- профессиональные знания и навыки: знание Конституции РФ, Устава Свердловской области, федерального законодательства и законодательства Свердловской области при-

менительно к направлению деятельности отдела, основных положений действующего законодательства в области прохождения государственной гражданской службы Российской Федерации и Свердловской области; знание и навыки подготовки правовых актов и деловых документов, работы с персональным компьютером, информационно-правовыми базами,

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

- личное заявление;
- анкету установленной формы с приложением фотографии 4х6 см;
- копию паспорта;
- копию трудовой книжки;
- копию документа о высшем профессиональном образовании, о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;
- медицинское заключение об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу или ее прохождению;
- документ, удостоверяющий личность (по прибытии на конкурс).

Копии паспорта, трудовой книжки и документов о высшем профессиональном образовании заверяются нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).

Место и время приема документов:
Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете «Радар» по адресу: Свердловская область, г. Лесной, ул. Карла Маркса, дом 8 (кабинет 63), понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 09.30 до 12.00 и с 14.00 до 17.00. Телефон для справок (834342) 3-74-10.

Предварительная дата проведения конкурса – 28 декабря 2009 года, место проведения – Свердловская область, г. Лесной, ул. Карла Маркса, дом 8, каб. 16, начало в 10.00.

